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Aos trinta do mês maio de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta e um minuto (Horário de Brasília) 1 

na sala de reuniões do Google Meet (meet.google.com/ekr-qaix-ozn).  Aconteceu a centésima vigésima 2 
terceira reunião ordinária do colegiado do Instituto de Ciências Exatas na Universidade Federal Flumi-3 

nense (UFF).  Estiveram presentes na reunião, os seguintes membros:  Alessandra Rodrigues Ru-4 

fino, Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Ana Beatriz Nogueira Pinto, Edgar Eller Júnior, Elisabeth 5 

de Moraes D’Andrea, Francisca Andrea Macedo França ,Gustavo Luís Furtado Vicente, Ivan Wil-6 

ber Aguilar Maron, Jordan Lambert Silva, José Augusto Oliveira Huguenin, Leandro Ferreira Pe-7 

drosa, Thadeu Josino Pereira Penna e Vera Lúcia Prudência dos Santos Caminha. Falta Justificada: 8 

Carlos Eduardo Fellows.  Além dos membros do colegiado estava(m) presente(s):  Marina Ribeiro 9 

Barros Dias.   A reunião, presidida pela professora Vera Lúcia Prudência dos Santos Caminha, teve 10 

como pauta: um) Aprovação da(s) ata(s) anterior(es); dois) Aprovação da Proposta Orçamentária 11 

dois mil e vinte e cinco (continuação);  Informes/ Assuntos Gerais. Constatado quórum, iniciou-12 

se a sessão.  No item um, em regime de votação, a plenária APROVOU SEM ALTERAÇÕES, por 13 

unanimidade, as  atas de reuniões extraordinárias deste colegiado:   centésima quinquagésima, 14 

centésima quinquagésima primeira, centésima quinquagésima segunda; e a ata da reunião ordi-15 

nária deste colegiado: centésima vigésima segunda.   No item dois, dando sequência a aprovação 16 

da proposta orçamentária de dois mil e vinte e cinto, a professora Vera lembrou que em ata 17 

anterior foi aprovado somente os valores de quinze mil reais do cartão de suprimento e de trinta 18 

e um mil e oitenta reais referente aos itens comuns de funcionamento do Campus. Com a pala-19 

vra, Edgar , chefe do DTI/VCX, que apresentou os itens específicos  Na parte de despesas especí-20 

ficas foi apresentado: dez mil reais para diária, sendo dois mil e quinhentos reais para cada de-21 

partamento e para direção; quinze mil reais para o cartão; mil e quinhentos reais de serviço grá-22 

fico; dois mil reais para almoxarifado virtual; dois mil seiscentos e doze para aquisição de persia-23 

nas para sala de aula; quatro mil, duzentos e cinquenta reais para reforma do alambrado quadra 24 

poliesportiva (dividido entre as três unidades); três mil e duzentos para adequação dos laborató-25 

rios de física e química e; mil e cem reais para suporte para banners (caso sobre alguma verba).  26 

Para atender a adequação dos laboratórios foi alterado os valores das aulas práticas. Com relação 27 

as verbas para aulas práticas, a proposta é sete mil, trezentos e trinta e três reais para os labora-28 

tórios de química e física e oito mil, trezentos e trinta e três reais para laboratórios de informá-29 

tica. Na parte de capital, o valor será destinado a compra de ar condicionado e em caso de sobra 30 

de orçamento comprar projetores.  Abriu-se a sessão para discussão. A professora Vera informou 31 

que nas diárias foi emprenhado cinco mil reais e informa para agilizar o processo devido a espera 32 

da liberação da LO.  A professora Vera avisou que os diretores estão tentando conseguir o valor 33 
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do alambrado pela PROPLAN. O professor Jordan perguntou sobre como vai ser feita a destinação 34 

de ares condicionados.  A professora Vera respondeu que será dado prioridade aos que estão 35 

mais tempo na espera. Edgar disse que os aparelhos de ar condicionado e projetor estão dando 36 

defeito na mesma época, mas a prioridade é o ar condicionado.  Sobre a adequação dos labora-37 

tórios foi pensando em aproveitar a pia que está no laboratório de física. A proposta orçamen-38 

tária dois mil e vinte e cinco foi APROVADA., por unanimidade.  Em Informes/ Assuntos Gerais 39 

foi informado sobre a construção bloco D que os diretores das unidades de Volta Redonda escre-40 

veram uma nota (em anexo) de esclarecimento das obras.  Há uma licitação aprovada e está na 41 

fase de assinatura do contrato e posteriormente iniciará as obras. Em relação a residência uni-42 

versitária, está na fase de elaboração do projeto executivo e posteriormente será feita a licitação 43 

da obra. Os diretores das unidades de Volta Redonda farão uma reunião aberta, no dia cinco de 44 

junho, no auditório da Escola de Engenharia, com as lideranças estudantis sobre este assunto. 45 

Junto a PROAD foi adquirido trezentas carteiras novas que serão colocadas nas salas trezentos e 46 

um e trezentos e dois do bloco B. A professora Alessandra pediu para verificar as condições das 47 

cadeiras de professor nas salas de aula e se possível trocar as quebradas. Sobre ar condicionado, 48 

foi conseguido aparelhos para sala cento e um C de quarenta e oito mil BTUs; para o laboratório 49 

do professor Fellows e foi feita um processo junto a PROPLAN para instalação deste e do CPD.  O 50 

ar condicionado da sala trezentos e treze C vai ser instalado na próxima semana. Em relação a 51 

escada de incêndio, foi lido um e-mail da SAEP que orienta a formulação de ofício com a motiva-52 

ção técnica da necessidade, ou encaminhar a demanda para a equipe da SOMA para avaliar in 53 

loco a real necessidade.  O professor José Augusto disse que há uma justificativa técnica base-54 

ando no incêndio que teve e sugeriu que faça o pedido oficial da visita da SOMA.  Disse que uma 55 

escada caracol poderia atender a demanda com uma porta de emergência corta fogo no labora-56 

tório cento e um C, observando as normas técnicas. O professora Alessandra disse que poderia 57 

também pedir na visita técnica verificasse as grades das janelas do lado direito do prédio.   A 58 

professora Vera disse que na construção dos prédios não foram previstos a locação de laborató-59 

rios de química. Sobre a retirada das patilhas está na fase de orçamentos e assim que consegui 60 

os orçamentos será feito a licitação. Neste mês ocorreram as visitas da PROEX e da PROPPI.  Nes-61 

tas visitas o Instituto foi elogiado pelas pesquisas desenvolvidas e laboratórios multiusuários. 62 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e dez minutos, da qual, 63 

para constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretária, pela Senhora Pre-64 

sidente do colegiado e pelos membros presentes.  65 
 66 
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